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なかよし学級では、児童が各学年の生活科や生活単元学習、総合的な学習の時間に参加して、交流をしています。








＜生活単元　「大塚牧場に行こう」＞


＜生活単元　「チャボと触れ合おう」＞


＜国語科　　「知らせたいな、見せたいな」＞　相互性・有限性


　遠足では、自分たちが住んでいる平尾のことを知るために、「大塚牧場」に行きました。自分たちが住んでいる地域に、可愛らしい動物がたくさんいることを知り、子供たちはとても喜んでいました。


また、学校にいるチャボは、実際に触ったり、抱いたりすることができ、生き物のぬくもりを感じることができました。動物たちとの触れ合いを通して命の尊さに気付くとともに、生き物に愛着をもつことができました。


　最後は、絵日記や観察文にしてまとめました。











＜生活単元　「野菜をそだてよう」＞





＜生活単元　「どんな料理があるのかな」＞　相互性・連携性


なかよし学級では、地域の方との繋がりを大切にしていこうと、地域の方たちを講師に招いた野菜の栽培を行いました。１年を通して行った野菜作りでは、土づくりから夏場の水やり・雑草抜きなど、様々な経験をすることができました。


　地域の方たちは子供たちとの関わりを喜んでくださり、子供たちは地域の方たちとの会話を楽しみに栽培活動をすることができました。


　また、収穫時期に近づくと、タブレットを活用し、野菜の料理やレシピを調べました。家に持ち帰った野菜は、児童が保護者と協力して調理をし、クッキングシートにまとめました。











成果　野菜を育てる大変さや喜びを知ることができた。苦手なことに挑戦する姿が見られた。





課題　生き物への思いやりや温かい気持ちを、表現する方法を学ぶ機会を増やす。。








成果　命の尊さに気付き、生き物を大切にしようという気持ちが育まれた。








課題　自分の生活にどう生かしていくのか、他教科と関連付けて指導していく必要がある。











