ASPnet活動分野（仮訳）
人類が直面する3大課題に取り組むことは世界にとって不可欠です。これらの課題は主要なASPnet活動分野でもあります。
· 平和と非暴力の文化および有意義な地球市民意識の醸成を達成する。
· 持続可能な開発および持続可能なライフスタイルを実現する。
· 異文化を学び、文化多様性および文化遺産について理解する。
ASPnetの価値の共有
ASPnet は、教育の人文主義的、倫理的、文化的および国際的側面を強化することによってユネスコの理想や価値観を促進し、生徒や教員の「心の中に平和の砦を築く」という共通目標を中心に世界各国の教育機関を結びつける目的で1953年に設立しました。
ASPnetは、180を超える国々において就学前、初等、中等、技術・職業教育や教員養成を提供する12,000校を超える教育機関を結びつけるものです。 ASPnetは、革新的で創造的な教育法を開拓し、グローバルな概念を学校レベルでの実践に落とし込み、教育制度や教育政策の変革を進めます。 
ASPnet について、加盟各国は、「持続可能な開発の目標4‐教育2030の地球市民教育（GCED）および持続可能な開発のための教育（ESD）」に関する目標4.7に到達するための有効な手段であると認識しています。
ASPnetは、ユネスコの価値観の促進および伝達のために世界中の学校を結集する他に類を見ないグローバルネットワークを提供しています。 
ASPnetの設立以来、芸術における学びや芸術を通じた学びは、人権やジェンダー平等、多様性の尊重および国際的な連帯といったユネスコの価値観を促進するための重要な手段となってきました。芸術教育が世界各国の加盟校において、生徒たちにSDG目標4.7に関するテーマについて考える力を与える大きな役割を担っていることは記録が示しています。
